

为圆儿子遗愿 种下160万棵树

易解放“惊天母爱”获《中国梦想秀》25万元梦想基金

上周五晚(6月14日)播出的浙江卫视《中国梦想秀》里,64岁的“追梦人”易解放唱完一首歌后,表达了她的一个梦想:种树。初听起来这个梦想有点不同寻常,再听她的理由与经历真是感动人心。许多观众看完后难抑泪水横流,场中300多观众评委全部热泪盈眶!易解放及她的先生最终赢得了25万元梦想基金,他们伟大的情怀更赢得了全国亿万观众的感佩与尊敬。

背景图:沙漠上已绿树成荫

易解放在植树

母亲:拼了命也要实现儿子的梦想
父亲:当初是为了儿子,现在是为了千万个儿子

A 儿子生前愿望:去内蒙古种树吧

当晚,易解放女士出场时已经在节目的后半段了,64岁的她穿着一件得体的蓝色衣裙出来唱了一首《外婆的澎湖湾》,开唱前,她对主持人说,这是她的儿子教她的。易阿姨歌唱得不算好,但她唱得质朴真情,唱完后,她说出了她的梦想,“我想今年在沙漠里种10万棵树,现在还剩24500棵没有种,我希望能够借助‘梦想基金’实现这个梦想。”易阿姨在之后解释她种树的来龙去脉时,更赢得了全场雷动的掌声。

13年前,易解放和丈夫、儿子一起生活在日本,他们家过着幸福平淡的生活,某天全家讨论到年老后落叶归根回中国该做些什么时,易解放正在上大学三年级的儿子突然说,如果回国,我们就去内蒙古种树吧。“当时我们听了,就觉得这是不可能的事情,还反问他,那我们的钱从哪里来呢?我的儿子也没说话,眼睛扑闪扑闪的。”

虽事隔多年,但易解放提及当时的对话仍觉得历历在目。这段对话后的两周,易解放的儿子在放学的路上遭遇车祸意外身亡,“他从此成了不归人。”现场易解放提及此事尽管已经隔了13年,仍旧潸然泪下,她拿出孩子的遗物——一块手表,“这块表是他去世时戴在腕上的,表已经坏了,时针永远停在了他去世的那个时间9:20,这是永远定格的时间。”

白发人送黑发人,那痛楚深深而长久地激荡着易解放那颗母亲的心,“我们后来拿到了他的生命保险金,我当时想,我的孩子用生命留下这笔钱,也许就是要让我们实现他的愿望吧。我们后来把家产也变卖了,总共有半个亿日元,我们回国——就算拼了命,我也要实现我儿子这个梦想,我觉得这才是做妈妈、做爸爸的本分”。听到这句话,人们无不为这么伟大的母爱而感动。

B 要在沙漠种160万棵树

“回来种树”这只是一个念头,但把这句话变成现实,那付出的艰辛是极为巨大的。易解放在那一刻决定投身公益事情,于是她成立了特定非营利活动法人(NPO)“绿色生命”组织,出任理事长。2002年,她毅然辞去收入颇丰的工作,卖掉自己开的诊所,与丈夫杨安泰一起带着儿子的遗愿和“生命保险金”,以及“绿色生命”组织的希望回国,到内蒙古通辽市库伦旗的沙漠种树。她牵头成立的“绿色生命”组织与当地政府签订了协议,用10年时间种植160万棵树,用20年时间来保护这些树,并于20年后,将这些树全部无偿捐献给当地的村民。刚开始植树时,因为资金问题和交通不便,只有易解放和丈夫始终在第一线。面对重重困难,易解放没有气馁,而是始终信守诺言,义无反顾。为了植树事业,她捐献出了儿子的“生命保险金”和自

己在日本打拼储蓄的1000多万元日元,还卖掉了上海的一处房产。为争取更多人的理解和支持,易解放经常穿梭于中国与日本之间,宣传呼吁、演讲鼓动,竭尽所能向各界人士宣传生态保护的重要性。

在她的感召下,到内蒙古植树的各国志愿者人数逐渐增多。几年间,易解放带领一批又一批的国内外志愿者,以蚂蚁啃骨头的精神,每年消灭一片沙地,让一片片沙地恢复为绿洲。截至2013年,在她的带领下,已经在内蒙古的塔敏查干沙漠种植了150万棵树苗并已经长大成林,“梦想秀”的现场,她与她的志愿者们很骄傲地表示,树林的面积相当于1300多个足球场那么大,共计13000亩。易解放的先生杨安泰当天也来到了《中国梦想秀》的现场,他说,“刚开始我们是为了儿子的愿望,现在我们是为了中国千千万万个儿子。”



迄今已有3000多人以不同形式加入到易解放植树造林的行动中。图为易解放(中排右二)和志愿者植树留影。

易解放的志愿者团队

C 圆满赢得25万元“梦想基金”

此次来到“梦想秀”现场,易解放是为了在离北京400公里的一处荒漠种树的愿望,她希望今年能够在这块沙漠地种植10万棵树苗,而现在她与志愿者们已经种了6万多棵,还剩下24500棵没有完成,这意味着她需要25万元左右的“梦想基金”。

当易解放说出这个想法时,圆梦现场气氛凝重中带着敬意,大家都被易解放的善举感动了。在场的几家企业几乎都参与了树苗的认捐,网易旗下的员工捐款、捐树,冠名商雅迪也参与了认捐。她更赢得了全部的“梦想基金观察员”的通过,圆满地拿到了这笔公益基金。在接受这笔资助金之前,易解放还向全国母亲说,“孩子生前我们太亏欠他了,希望全国所有的母亲,替我们把你们身边

的孩子照顾好。”

据了解,易解放的公益之举近年来得到了诸多媒体的关注。库伦旗人为了感激她的善举,为她的儿子树碑,以示纪念。

除了植树,易解放夫妇还捐出25万元人民币,在湖南省望城县建立了一所希望小学。她正在国内开展“百万母亲捐献百万棵树”活动,号召每位母亲捐出5元钱,栽下一棵树。此次到《中国梦想秀》也是她为了她的公益环保事业再次露面,6月15日记者在网看到,很多年轻人观看了她的这段圆梦之行后,都表示有机会去做易解放义务植树活动的志愿者。一个网友说,“易妈妈不仅是一位伟大的母亲,对于更多的人来说,她还是一位伟大的女性。”

(张漪)